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органы местного самоуправления в сфере образования соответствующего муниципального района, городского округа для определения принимающей организации из числа муниципальных образовательных организаций;
· обращаются в исходную организацию с заявлением об отчислении обучающегося в связи с переводом в принимающую организацию.
Заявление о переводе может быть направлено в форме электронного документа с использованием сети Интернет.
В заявлении совершеннолетнего обучающегося или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося об отчислении в порядке перевода в принимающую организацию указываются:
1) фамилия, имя, отчество (при наличии) обучающегося;
2) дата рождения;
3) класс и профиль обучения (при наличии);
4) наименование принимающей организации. В случае переезда в другую местность указывается только населенный пункт, субъект Российской Федерации.
На основании заявления совершеннолетнего обучающегося или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося об отчислении в порядке перевода исходная организация в трехдневный срок издает распорядительный акт об отчислении обучающегося в порядке перевода с указанием принимающей организации.
Исходная организация выдает совершеннолетнему обучающемуся или родителям (законным представителям) несовершеннолетнего обучающегося следующие документы:
· личное дело обучающегося;
· документы, содержащие информацию об успеваемости обучающегося в текущем учебном году (выписка из классного журнала с текущими отметками и результатами промежуточной аттестации), заверенные печатью исходной организации и подписью ее руководителя (уполномоченного им лица).
Требование предоставления других документов в качестве основания для зачисления обучающихся в принимающую организацию в связи с переводом из исходной организации не допускается.
Указанные документы представляются совершеннолетним обучающимся или родителями (законными представителями) несовершеннолетнего обучающегося в принимающую организацию вместе с заявлением о зачислении обучающегося в указанную организацию в порядке перевода из исходной организации и предъявлением оригинала документа, удостоверяющего личность совершеннолетнего обучающегося или родителя (законного представителя) несовершеннолетнего обучающегося.
Зачисление обучающегося в принимающую организацию в порядке перевода оформляется распорядительным актом руководителя принимающей организации (уполномоченного им лица) в течение трех рабочих дней после приема заявления и документов с указанием даты зачисления и класса.
Принимающая организация при зачислении обучающегося отчисленного из исходной организации, в течение двух рабочих дней с даты издания распорядительного акта о зачислении обучающегося в порядке перевода письменно уведомляет исходную организацию о номере и дате распорядительного акта о зачислении обучающегося в принимающую организацию.
3. Перевод обучающегося в случае прекращения деятельности исходной организации, аннулирования лицензии, лишения ее государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе или истечения срока действия государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе; в случае приостановления действия лицензии, приостановления действия государственной аккредитации полностью или в отношении отдельных уровней образования
При принятии решения о прекращении деятельности исходной организации в соответствующем распорядительном акте учредителя указывается принимающая организация (перечень принимающих организаций), в которую будут переводиться обучающиеся, предоставившие необходимые письменные согласия на перевод в 
соответствии с пунктом 1 настоящего Порядка.
О предстоящем переводе исходная организация в случае прекращения своей деятельности обязана уведомить совершеннолетних обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в письменной форме в течение пяти рабочих дней с момента издания распорядительного акта учредителя о прекращении деятельности исходной организации, а также разместить указанное уведомление на своем официальном сайте в сети Интернет. Данное уведомление должно содержать сроки предоставления письменных согласий лиц, указанных в пункте 1 настоящего Порядка, на перевод в принимающую организацию.
О причине, влекущей за собой необходимость перевода обучающихся, исходная организация обязана уведомить учредителя, совершеннолетних обучающихся или родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в письменной форме, а также разместить указанное уведомление на своем официальном сайте в сети Интернет:
- в случае аннулирования лицензии на осуществление образовательной деятельности - в течение пяти рабочих дней с момента вступления в законную силу решения, суда;

· в случае приостановления действия лицензии - в течение пяти рабочих дней с момента внесения в Реестр лицензий сведений, содержащих информацию о принятом федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере образования, или органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющим переданные Российской Федерацией полномочия в сфере образования, решении о приостановлении действия лицензии на осуществление образовательной деятельности;
· в случае лишения исходной организации государственной аккредитации' полностью или по соответствующей образовательной программе, а также приостановления действия государственной аккредитации полностью или в отношении отдельных уровней образования - в течение пяти рабочих дней с момента внесения в Реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам, сведений, содержащих информацию о принятом федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере образования, или органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющим переданные Российской Федерацией полномочия в сфере образования (далее - аккредитационные органы), решении о лишении исходной организации государственной аккредитации полностью или по соответствующей образовательной программе или о приостановлении действия государственной аккредитации полностью или в отношении отдельных уровней образования;
· в случае если до истечения срока действия государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе осталось менее 105 дней и у исходной организации отсутствует полученное от аккредитационного органа уведомление о приеме заявления о государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе и прилагаемых к нему документов к рассмотрению по существу - в течение пяти рабочих дней с момента наступления указанного'случая;
· в случае отказа аккредитационного органа исходной организации в государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе, еслисрок действия государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе истек, - в течение пяти рабочих дней с момента внесения в Реестр организаций, осуществляющих образовательную деятедьность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам, сведений, содержащих информацию об издании акта аккредитационного органа об отказе исходной организации в государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе.
Учредитель, за исключением случая, указанного в пункте 4.1. настоящего Положения, осуществляет выбор принимающих организаций с использованием:
- информации, предварительно полученной от исходной организации, о списочном составе обучающихся с указанием осваиваемых ими образовательных программ;
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- сведений, содержащихся в Реестре организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам.
Учредитель запрашивает выбранные им из Реестра организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам, организации, осуществляющие образовательную деятельность по соответствующим образовательным программам, о возможности перевода в них обучающихся.
Руководители указанных организаций или уполномоченные ими лица должны в течение десяти рабочих дней с момента получения соответствующего запроса письменно проинформировать о возможности перевода обучающихся.
Исходная организация доводит до сведения обучающихся и их родителей (законных представителей) полученную от учредителя информацию об организациях,' реализующих соответствующие образовательные программы, которые дали согласие на перевод обучающихся из исходной организации, а также о сроках предоставления письменных согласий лиц, указанных в пункте 1 настоящего Порядка, на перевод в принимающую организацию.
Указанная информация доводится в течение десяти рабочих дней с момента ее получения и включает в себя: наименование принимающей организации (принимающих организаций), перечень образовательных программ, реализуемых организацией, количество свободных мест.
После получения соответствующих письменных согласий лиц, указанных в* пункте 1 настоящего Порядка, исходная организация издает распорядительный акт об отчислении обучающихся в порядке перевода в принимающую организацию с указанием основания такого перевода (прекращение деятельности организации, аннулирование лицензии, лишение организации государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе, истечение срока действия государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе).
В случае отказа от перевода в предлагаемую принимающую организацию совершеннолетний обучающийся или родители (законные представители) несовершеннолетнего обучающегося указывают об этом в письменном заявлении.
Исходная организация передает в принимающую организацию списочный состав обучающихся, копии учебных планов, соответствующие письменные согласия лиц, указанных в пункте 1 настоящего Порядка, личные дела обучающихся.
На основании представленных документов принимающая организация издает распорядительный акт о зачислении обучающихся в принимающую организацию в порядке перевода в связи с прекращением деятельности исходной организации, аннулированием лицензии, приостановлением действия лицензии,, лишением

исходной организации государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе, приостановлением действия государственной аккредитации полностью или в отношении отдельных уровней образования, истечением срока действия государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе. В распорядительном акте о зачислении делается запись о зачислении обучающегося в порядке перевода с указанием исходной организации, в которой он обучался до перевода, класса, формы обучения.
В принимающей организации на основании переданных личных дел на обучающихся формируются новые личные дела, включающие в том числе выписку из - распорядительного акта о зачислении в порядке перевода, соответствующие письменные согласия лиц, указанных в пункте настоящего Порядка.
 Порядок и основание перевода обучающихся в следующий класс
Обучающиеся, освоившие в полном объеме образовательную программу учебного года, по решению педагогического совета, переводятся в следующий класс приказом директора.
Обучающиеся, не прошедшие промежуточной аттестации по уважительным причинам или имеющие академическую задолженность, переводятся в следующий класс условно. При этом в классном журнале и личном деле ученика делается запись «переведен условно».
Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность в пределах одного года с момента её образования. Образовательная организация обязанасоздать условия обучающимся для ликвидации этой задолженности и обеспечить контроль за своевременностью ее ликвидации.
Аттестация обучающегося, условно переведённого в следующий класс, по  соответствующему учебному предмету проводится в течение учебного года по заявлению родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося и по мере его готовности. Форма аттестации определяется аттестационной комиссией, состав которой утверждается директором школы в количестве не менее двух учителей соответствующего профиля. При положительном результате аттестации педагогический совет принимает решение о переводе обучающегося в класс, в который он был переведён условно. При отрицательном результате аттестации руководитель организации вправе по заявлению родителей (законных представителей)
несовершеннолетнего обучающегося назначить повторную аттестацию. В случае если обучающийся, условно переведённый в следующий класс, не ликвидирует в течение учебного года академическую задолженность по предмету, он не может быть переведён в следующий класс.

Обучающиеся по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, не ликвидировавшие в установленные сроки академической задолженности с момента её образования, по усмотрению их родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся на обучение по адаптированным образовательным программам в соответствий с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии, либо на обучение по индивидуальному учебному плану.
Обучающиеся по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в форме семейного образования, не ликвидировавшие в установленные сроки академической задолженности, продолжают получать образование в ОО.
Восстановление обучающихся
Лица, отчисленные ранее из ОО, не завершившие образование по основной образовательной программе, имеют право на восстановление в число учащихся ОО независимо от продолжительности перерыва в учебе, причины отчисления.
Право на восстановление в ОО имеют лица, не достигшие возраста восемнадцати лет.
Порядок и условия восстановления в ОО определяются Правилами приема обучающихся.
Восстановление учащегося производится на основании личного заявления родителей (законных представителей) на имя директора ОО.
Решение о восстановлении учащегося принимает директор ОО, что оформляется соответствующим приказом.
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Tlopsiaok n ye/10B1s NEpeBoia 05y HAIOMIXCH W3 05PA30BATENBHON
oprammsaum

1. Ouwe nonoxenns
TIOpA0K I Ye10BiA OCyLIECTB TeHIA MepeBoa oGy HaIOIHXEA H3 OHol 0Gpas0BATEILHOT
opranaunn (1aee - O0) o OGPE30BATENsHbIM MPOTPAMMAN HAILHOTO OBLIETD, OCHOBHOTO
obtuero i cpeaiero oGiero oGpasosanis b Apyryto OO (zance - [opsAoK) yeTanasmBaeT
B TPeGORaIHA K NPOLEAYPE H YCAOBHS 0CYUIECTAICHILA NIepeR0Aa oByaiotierocs 3 00.
B KOTOPOIf O 06y 4aETCH (1an€e - HCXOLHAS OPFAHN3ALIA), B APYTYIO OPFAHIIANIO,
OCYUIECTRISIOULYIO 0GPAIOBATEbHYIO NEATENBHOCTh 110 OGPA3OBATEABHbIM POrPAMMAN
COOTBETCTBYIOIETO YPOBHA  HANPAB/IEHHOCTH (aJ1ee - IPHHHMAIOIAs OPraHM3ALN), B
ceayiowx cysas:
- 110 HHIMATHBE COBEPIIEHHOTETHETO OBy 4alOWIETOCH 1L POAHTEACH (3aKOHHBIX
NpeCTaBHTE el ) HECOBEPLUCHHOIETHErO 00y YaloIerocs;
- B C1y'1QE MPEKPAILIEHIA JEATE HOCTI HCXOMHOH OPIAHITIALIH, AHHYAHPOBAHIA HLCHSII Ha
OCyIleCTBACHHE 0GPA3OBATENBHOI JCATENHOCTH (Aaee- THLCH3NA), TS ee
FOCYAPCTBRHHOlE AKKPEANTALLIN 10 COOTBETCTAYIOLIET 0OPAT0BATELHON MPOTPANME ik
HCTEUCHHA CPOKA ASTICTBHA TOCYIAPCTBEHHOI AKKPEANTALIH 10 COOTBETCTBYIOMIEH
oGpasoBatenbHoii nporpamme;
- B CIlyYae NPHOCTAHOBIEHNS JfiCTBHS IMLEH3H, IPHOCTAHOBACHHS ACHCTBIS
TOCYAGPCTBEHHO/ AKKPEAHTALINH MONHOCTIO W B OTHOLICHHH OTACIHBIX YPOBHEH
obpaopanis.
VAPeIHT, HEXOANOTi OpraH3aLII OGECTIEHBACT IepEROA COBCPUICHHOETHHX
OBYHAIOLLHXCA € HX HCHMEHHOTO COMIACHS, A TAKIKE HECOBEPUICHHOTCTHHX OBYHAIOUIIXC ¢
ITHCBMEHHOTO COTACHA HX POIMTE el (3AKOHHBIX NIPEACTABHTEACH]
Iepesoa 0By 4aIOMINXCA He 3ABHCHT OT Mepioa (BPeMeHH) y4eBHOro rona.

2. TlepeBoa COBPUICHHOIETHErD OGYAIOLIETOCs N0 Cro HHHUKATIEE Wit
HECOBEPUICHHOICTHEIO 0GYHAIOUIErOCs 110 HHALHATHBE €ro POIITeACH (AKOHHEIX
npescTasuTenei)

B ciyae epeBoAa CoBPUICHHOIETHEro 0GYNaOIErocs 10 Ero HHHUHATHES HaH
HECOBEPILICHHOTETHEI 0 OBYHAIOUIETOCH 10 WHHLHATHBE €F0 POTHTEACHi (3AKOMHEIX
NPEACTABHTENCH) COREpILICHHOACTHIT 0By aoUIiiCA WiH POANTENI (3aKOHHLIC
PECTABHTE:1H) HeCOBEPUICHHOTETHErD 0ByaloILerocs:

- OCYILECTBARNOT BHEOP MPHHMNAIONLETE OpranHsaLH;

- OGPAILAIOTEs B BHGPAHHYIO OPFAHISALHIO C JANPOCOM O HATIHHH CBOSOHBIX MECT, B TOM
uHene ¢ uenonssosaniew cetn Hitepher;

- TIpH OTCYTCTBIM CBOGOAHIX MECT B BHGPaIHOH OpranH3alK oBpauaioTcs B




