МБОУ  Пестриковская СОШ была основана в ноябре 1990 года
Школа расположена по адресу: Тверская область Кашинский район, д. Пестриково, д.43а
Полное официальное наименование школы: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Пестриковская средняя общеобразовательная школа
Сокращенное наименование школы: МБОУ Пестриковская СОШ
Собственником школы является муниципальное образование «Кашинский район».
В школе обучается 128 человек.  108 подвозятся на обучение на школьных автобусах.   В Пестриково проживает  20 (15,6%) учеников, а остальные дети проживают от школы на расстоянии от 3 км до 20 км: Маринино, Введенское, Стулово, Фарафоновка, Фролово и в других близ лежащих деревнях. Их подвоз осуществляет 4 школьных автобуса.

Школа имеет филиал, расположенный в поселке Стулово  ул. Центральная дом 26, в нем обучается 14 человек.
При школе открыта дошкольная группа, посещают которую 15 воспитанников.

 С целью получения дополнительного образования, организации внеурочной деятельности  заключены договора  с Детской юношеской спортивной школой, Домом детского творчества. Для обучающихся организован подвоз для посещения  кружков. 
В Доме детского творчества организована работа по развитию творческих способностей:  дети лепят, рисуют, выжигают, знакомятся с  техникой квиллинг.  Своими работами ребята радуют родителей, воспитателей, учителей, так же принимают участие в творческих конкурсах, где занимают призовые места.  Укреплять своё здоровье, вести здоровый образ жизни учат детей тренера в Кашинской детской спортивной школе.  


